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Eáy akarattal
A bibliai csoda nem szűnt meg 

a húsvéti feltámadással, sem az 
áldozócsütörtöki menybemenetele, 
hanem folytatódott a pünkösdi 
Szentlélek kitöltésével. Ekkorára 
a tanítványok is kiegészítették a 
maguk kis közösségét, mert az 
áruló Judás helyére tizenkettedik 
apostolt is választottak és pün­
kösdkor „mindnyájan egy akarat­
tal együtt valának'S hogy kettős 
tüzes nyelvek alakjában vegyék a 
Szentlélek ajándékát.

Az első pünkösd óta minden 
szorongatottságában, apokaliptikus 
állapotában ehhez a csodát művelő 
Szentiélekhez imádkozik a keresz­
tény világ. Megrázkódtatásokban, 
országok és lelkek meghasonlása 
idején nincs más vigasztalásunk, 
erőt adó oltalmunk mint a pün­
kösdi Lélek, amely a tanítványok 
közösségét és a velük együtt levő, 
különböző kisázsiai tartományok­
ból való idegen ajkú népeket egy 
akaratra hozta. %

Soha nem volt még történelmi 
forduló, amikor erre az egy aka­
ratra nagyobb szüksége lett volna 
a földkerekségnek és a mi külön 
kis magyar világunknak is, mint a 
mostani pünkösd hajnalán. Minisz­
terelnökünktől kezdve a legegy­
szerűbb poszton álló magyar em­
berig mindenki azt hangsúlyozza, 
hogy a politikai életben és a 
munka arcvonalán egyaránt múl­
hatatlanul szükségünk van az egy 
akaratra, a minden erőt összefogó 
harmonikus egységre. A mai ne­
héz időkben, a létünket, fajtánk 
fenmaradását végpusztulással fe­
nyegető ellenséges erők csapásai 
alatt érezzük* igazán, hogy most 
kell olyan egységbe tömörülni, 
amelyet nem zavarnak sem egyé­
nek, sem pártok hatalmi érdekei. 
Meg kell rostálni a múltból visz- 
szamaradt politikai örökséget, ki 
kell hagyni a tegnapi klikk sze­
rencsejátékosait és közéletünk, po 
Ütikánk minden építő tényezőjét, 
minden hősi elszántsággal küzdő 
magyart szétbonthatatlan egységbe 
kell kovácsolni. A hazánk sorsát 
tatán századokra eldöntő élet halál 
harcunk idején nem engedhetjük 
meg magunknak a széthúzás, kü 
lön menetelés luxusát. De azért 
arra is kell vigyáznunk, hogy a 
a konjunkturalovagok, a magukat 
minden politikai áramlat idején 
felszínen tartók az egység örve 
alatt be ne kirakodjanak az áldó 
zatos, munkás magyarok soraiba. 
Le kell mérni minden embert, s 
akkor fog kiderülni: kik azok, 
akik a közéleti tisztesség és tisz- 
la6*g, s az eddig végzett önzel- 
fen, áldozatos munka mércéje alatt 
megáilták a helyüket.

Ilyen egységre és egy akaratra 
van szüksége a magyarságnak, s 
na a pünkösdi csoda* ezt az egy 
akaratot megteremti közöttünk, 
megnyitjok történelmünk újabb, 
ragyogó fejezetét.

Egyhangú mandátumot kapott Tokajhegyalján 
vitéz Hátz Jenő miniszterelnökhelyettes

Pünkösd első napjára volt kitűzve 
hivatalosan a tokajhegyaljai kerületben 
az időközi választás, erre azonban nem 
került sor. A iMagyar Megújulás Párt­
jának országosnevü jelöltje, vitéz Rátz 
Jenő ugyanis áldozócsütörtök! bemutat­
kozó programmbeszédeiben olyan mély 
hatást tett a történelmi múltú vidék vá­
lasztóira, hogy a hivatalos határidőig, 
május 20 ig rajta kívül más jelölt nem 
is nyújtott be ajánlási ivet.

Egyenesen, becsületesen állott a ke­
rület népe elé, s a kitűnő katonapoüti- 
kus tárgyilagosságával fejtette ki azo­
kat a nemzetiszocialista elveket, amelyek 
élapján a Migyar Megújulás Pártja az 
ország magyarságát a jobb jövő felé 
kívánja elvizetni, hogy ilyen módon 
uj életet teremtsen az ősi magyar földön.

A kerület magyarsága minden párt­

érdeket félretéve, egy szívvel-lélekkel 
állott vitéz Rátz Jenő mellé, ezért a pün­
kösdi választást már nem is kell meg­
tartani. A választás vezetésével megbí­
zott Harsányi Gyula elnök május 20 án 
déli 1 órakor Sárospatakon megjelent a 
kir. járásbíróság elnöki hivatalában és 
az ott egybegyült párívezetők és választ­
mányi tagok lelkes éljenzése közben 
kihirdette, hogy egyedül vitéz Rátz Jenő 
nyújtott be ajánlási ivet, igy a Magyar 
Megújulás Pátijának jelöltje egyhangú­
lag kapta meg a tokajhegyaljai mandá 
tumot.

A kihirdetés után Szathmáry Dezső 
dr. táviratilag éiíesilctte az eredményről 
a párt központi elnökségét, Harsányi 
Gyula választási elnök pedig a képvise­
lőház elnökét.

Vitéz Imrédy Béla
A hivata'os lap szerdai száma kö­

zölte Magyarország Kormányzójának 
legfelsőbb kéziratát, amely szerint dr. 
vitéz Imrédy Béla m. kir. titkos taná­
csos, ny. miniszterelnököt, a Magyar 
Megújulás Pártjának országos vezérét 
tárcanélküli közgazdasági miniszterré 
nevezte ki.

Vitéz Imrédy Béla közgazdasági mi­
niszter feladata a miniszterelnököt a 
gazdasági tárcák összhangjának bizto­
sításában, a minisztérium tagjait pedig 
gazdaságpolitikai természetű tanács­
adással támogatni, ezenfelül a felme­
rülő szükséghez képest meghatározott 
gazdaságpolitikai természetű kormány­
zati feladatok ellátása is ügykörébe 
tartozik.

R>gen fogadott a magyar közvéle­
mény miniszteri kinevezést olyan lelke­

sedéssel és tökéletes megnyugvással, 
mint most vitéz Imrédy Báláét. Mind­
annyian éreztük, hogy ha a liberális 
klikkek ellenakciója kis időre félreszo 
rithatta is a közélet téréről, el kell 
jönni annak aj időnek, amely az ő ál­
tala meghirdetett népi és szociális po­
litika szükségességét igazolja. Mert a 
magjar élet nem nélkülözheti azt a 
a szinte aszkézisig puritán politikust, 
akinek páratlan munkabírásáról, egye­
dülálló szakértelméről még ellenfelei is 
csak a legteljesebb elismeréssel szól 
hatlak.

A magyar közvélemény rendíthetetlen 
bizalommal hisz annak a reformpoliti­
kának a győzelmében, amelyet vitéz 
Imrédy Béla hirdetett meg az uj magyar 
élet megteremtéséért.

Ezer nőt képeztek ki Ujhelyben 
az elsősegélynyújtás! tanfolyamokon

nek Nagy Róza vöröskeresztes testvér 
és Arany Sándor tűzoltóparancsnok tar­
tott előadásokét, az egyes kérdésekre 
kitűnő feleleteket adtak, bizonyságot téve 
a tanfolyam nagyszerű munkájáról. A 
jólsikerült záróvizsga Gyöngyössy Gás 
pírnak, a légoltalmi liga elnökének buz­
dító beszédével ért végett.

Nagy érdeklődés mellett tartották meg 
csütöriökön délután az újhelyi légoltal­
mi liga tizenötödik elsősegélynyújtás 
tanfolyamának záróvizsgáját, amelyen 
Szentandrássy Pál dr. polgármesterhe­
lyettes elnökölt. Rajta kivül sokan jelen­
tek meg a légoltalmi liga vezetői és női 
szakosztályának tagjai közül.

A vizsgán résztvett 26 hallgató, akik-
,L'LMn-~-uuin.-inrirnr^..................

Hősök Napja Zemplén vármegyében
Zemplén vármegye lakossága az el 

múlt vasárnapot a hősök emlé­
kének szentelte, akik az elmúlt 
világháborúban és a nemzeti létünk 
fennmaradása érdekében zaj ó mostani 
nagy világégésben életüket áldoztak fel 
a harcmezőn, meghalván, hogy — a
haA vármegye minden községében ke­
gyeletiéi, hálával és szeretettel idézték 
ezen a napon a hősök drága emlékét 
és hódoltak az áldozatos hazaszeretet 
dicső bizonyságtételei előtt.

Sátoraljaújhelyben a reggeli órákban 
ünnepélyes istentiszteleteken imádkoz­
ni aP hősökért a katonai és polgári 
hatóságok képviselőinek jelenlétében.

Délelőtt fél 12 órator az újhelyi hős 
tomptőben hazafias ünnepélyt rendezett 
i vá Ős közönsége, melyen dr. Mtczntr 
Tibor°vármegyei fOlevéllárnok mondott

nagyhatású ünnepi beszédet, melyben 
rámutatott többek között arra, hogy a 
hősök áldozata nélkül ma nem volna 
magyar élet a Kárpátok tövében.

Az ünnepély keretében Véghseő Ber­
talan Vili. oszt. leventc-gimnázista nagy 
sikerrel szavalta a Honvédroham c. köl­
teményt és kiválóan szerepelt az újhe­
lyi ref. egyház énekkara Váradi Lajos 
karnagy vezetése mellett.

Az ünnepélyen, mely után a hősök 
emlékét a katonai és polgári hatóságok 
valamint a frontharcosok, a Msnsz és a 
leventék megkoszorúzták, megjelentek a 
német hade:ő újhelyi képviselői is.

Sárospatak hazafias társadalma az 
idóköii képviselő választás miatt nem 
tudta vasárnap megtartani a hősök ün­
nepét, ezért junius 4-én kíván áldozni 
hősi halottai emlékének.

Presbiteri konferencia 
az alsózempléni református 

egyházmegyében
Janka Péter esperes az elmúlt na­

pokban bocsátotta ki a meghívókat, 
amelyek szerint az alsózempléni refor- 
má’us egyházmegyében három központi 
helyen tartanak presbiteri konferenciát. 
Május 30 án Királyhelmeccn, május 
31-én Sárotpitakon és junius 1 én 
Szerencsen lesz presbiteri konferencia.

Az egyes konferenciákon Darányi 
Lajos, dr. Mcczner Tibor, Friedler Ist­
ván, Szabó Tibor, és Benkc Kálmán 
tartanak előadásokat és végeznek szol­
gálatot. Minden gyllckszet miga vá­
lassza ki, hogy a három község közül 
melyiket tudja legkönnyebben megkö­
zelíteni.

Tiszteletbeli főszolgabírói 
kinevezések

Zemplén vármegye főispánja dr. Bakó 
Károly szolgabiró, sárospataki, dr. Ertsey 
G4za vármegyei aljegyző, főispánt titkár, 
sátora’j ujhelji, dr. Siitő Károly szotga- 
biró, szerencsi, dr. Aszlányi Emil vár 
megyei aljegyző, sátoraljaújhelyi és dr. 
Fáy Ödön vármegyei aljegyző, közélel­
mezési előadó, sátoraljaújhelyi lakost 
tiszteletbeli főszolgabírókká kinevezte.

■ ÜZEN A FRONT ■
Jászter László őrvezelő az A. 668. 

számról szeretetteljes csókjait küldi hoz­
zátartozóinak és ismerőseinek. Üdvözli 
a sátoraljaújhelyi levente egyesület tisz­
tikarát és mint egykori edzőjük, a bir­
kózó szakosztály tagjait, továbbá a kát. 
legényegylet összes tagjait.

Soltész Gyula karp. őrv. szeretettel 
csókolja és Üdvözli ladamóci és kisbéri 
hozzátartozóit és a környék ismerőseit. 
Jól érzi magát és gyakrabban kér ha­
zulról levelet. Tábori száma: A. 668.

Deák József honvéd szeretettel csókol­
ja szüleit, üdvözletét küldi újhelyi isme­
rőseinek, különösen a Jászter családnak, 
továbbá a közélelmezési hivatalban K. 
Magduskának és L. Margitkának. Tábori 
száma: C. 319.

Kopasz Antal honvéd a K. 457. szám­
ról üzeni Sátoraljaújhelybe feleségének 
és szüleinek, Károlyfalvára édesanyjának 
édesapjának és testvéreinek, hogy jól 
van, egészséges, sokszor csókolja mind­
nyájukat. Az eddiginél több levelet vár. 
összes rokonait és ismerőseit szeretettel 
üdvözli.

Hancsárlk József tizedes és Magyar 
László őrv. a Z. 532. számról szeretet­
tel csókolják szüleiket, testvéreiket, ősz- 
szes újhelyi ismerőseiket Idvözlik. Jól 
vannak és sok levelet várnak. H. az is­
meretlen kislányoknak, M. egy olaszlisz- 
kai szőke kislánynak köszöni a küldött 
tábori lapokat.

Ignáiz Ferenc tsz. szkvő. a B. 988. 
számról sokszor csókolja édesanyját és 
a Vékey családot. Egéssséges, jól érzi 
magát. Barátait és összes újhelyi isme­
rőseit üdvözli.

Bodnár Gyula és Moldovány György 
honvédek a H. 416. tábori postaszemről 
üzenik, hogy jól vannak és egészsége­
sek. A csomagot megkapták. Moldo­
vány üdvözli menyasszonyát. Kosztura 
József üdvözletét küldi ujhelyben lakó 
bátyjának és üzeni, hogy jól van. Le­
velükben a Máv Sac-ot buzdítják, hogy 
minél több győzelmet arasson.

lgnácz Mihály őrvezető a B. 764. 
tábori postaszámról üzeni hozzátartozó­
inak és ismerőseinek, hogy jól van. A 
Zemplént kérésére megindítottuk, mert 
— mint írja — sokan vannak együtt 
zempléni bajtársak, akik szeretnének 
hirt hallani vármegyéjükről.

>



/

1944. május 27,

2. oldatn Szentföldön 
sebesülteket

háború két arcvonalánjárt és a 
ápolt egy sátoraljaújhelyi leány

Kérdezösködések után, zegzugos ut­
cákon át jutottunk el a Jókai-utcába. 
Az 59. számú házban szerény, szinte 
kislányosan szégyenlős leány nyit ajtót, 
s hamar megtudjuk, hogy éppen ő az, 
akit keresünk: Vékey Mária. Nemcsak 
nőben, hanem még férfiben sincs erre­
felé ember, akiben a felemelő és fáj­
dalmas élményeknek akkora tömege 
kavarogna, mint benne. Nem csoda 
hát, hogy mig ezekről beszélgetünk, a 
felrémlő emlékek hatására olykor oly­
kor meg megrendül belé az arca.

— Kicsi gyermek voltam, amikor 
teljesen árván maradtam. A karmelita 
nővérek fogadtak magukhoz és velük 
jutottam ki Lourdesba, erre a világhírű 
franciaországi kegyhelyre — kezdi élete 
történetét.

Kiderül aztán a továbbiakból, hogy 
Vékey Máriát a kedves nővérek nevel­
ték. Közöttük élt, mint a rend világi 
tagja. Lourdesban, a karmeliták dél­
franciaországi központjában betegeket 
ápolt, árva gyermekeket és elhagyatott 
öregeket istápolt. Ekkor érlelődött meg 
benne az az elhatározás, hogy Magyar- 
országon is kellene létesíteni hasonló 
karitatív ntézetet, s mindjárt szükebb 
hazájára gondolt. A délzempléni espe- 
resi kerülethez tartozó Berzéket jelölték 
ki neki, ahol Madarász István dr. me­
gyéspüspök és Braun László tarcali 
esperes támogatásával nyitották volna 
meg a karmeliták a „Af agyar ország 
Védasszonya Gyermekotthont.“

Repülőgépen Jeruzsálembe

A magyarországi otthon vezetésére 
való kiképzés Gáljából Franciaországból 
tanulmányútra vitték. Előbb az olasz, 
majd a szentföldi és az egyiptomi kar­
melita rendházakban lakott. Repülőgépen 
utazott Rómából Jeruzsálembe, ahol 
hónapokon át élt és bejárta azokat a 
kegyhelyeket, amelyek Jézus születésé­
vel, életével és keresztrefeszitéséve! kap­
csolatosak,

Megilletődött érzésekkel emlékezik 
vissza azokra az ereklyékre, amelyeket 
a szentföldi muzeum üvegtárlói alatt 
őriznek. Viseltes ruhadarabok, elnyüt 
gyapjú átalvetők, kopott saruk láthatók 
ebben a múzeumban. Elvegyült a világ 
minden részéből egybesereglett zarán­
dokok közé és velük együtt ment fel 
a pálmáktól szegélyezett, nehéz, köves 
utakon a meredek Golgothára Az ide- 
vezető ut szakaszain meg vannak je­
lölve Jézus utolsó utjának és szenvedi 
seinek egyes állomásai Fent a kopár 
hegy tetején pedig mAg ma is muto­
gatják azt a két keresztet, amelyen Jé­
zussal egyidőben a latrokat végezték ki. 
Ezt a két biblikus emléket időálló bur­
kolattal látták el és ig/ tudták, ha roz 
zant állapotban is, mindmáig megőrizni.

Gyalog tette meg az egynapos utat 
a Jeruzsálemtől délre fekvő Bethlehembe, 
de hosszabb időt töltött Názáretben is. 
Kicsi mezővároska ez, ahol ma is áhj- 
tatos érzésekkel szemlélik az idegenek 
azokat az épületeket, amelyekben a 
gyermek Jézus szüleivel együtt élt. Az 
épületeket körülkerítették, mert a hosszú 
évszázadok alatt a faalkatrészek már 
elkorhadtak, bár az idők folyamán kü­
lönleges módon impregnálták és állan­
dóan javítgatták. Ennek köszönhető, 
hogy még ma is megvan az a gya- 
lupad, amelyen Krisztus Urunk atyja 
az ácsmesterséget űzte.

Menekülő franciák közt

Rövid egyiptomi tartózkodás után 
visszatért Lourdesba, de útját nem foly­
tathatta tovább Magyarország felé, mert 
közben kitört a német irancia háború 
és a lourdesi karmelita nővéreket is 
harctéri ápolónői szolgálatra osztották be 
a nyugati fronton. Másfél évig teljesített 
szolgálatot Vékey Mária a francia fronton. 
Alakulatuk legtovább a Páris közelében 
fekvő Neversben tartózkodott, majd a 
németek győzelmes előnyomulása miatt 
a párisi bevonulás után dél felé vonul­
tak vissza. Felejthetetlenül megdöbben­
tő látványokban volt részük menekülés 
közben. A francia katonák és a polgá­

ri lakosság rendetlen tömegekben futott 
a németek elől. Az utakon emberek, 
állatok kidőlt tetemei, szétszórt bútorok, 
kocsik és ruhadarabok hevertek minden­
felé, mintha csak az Ítélet napja szakadt 
volna rá a büszke francia népre.

A francia front teljes összeomlása után 
újra Lourdesba mentek vissza a karme­
lita nővérek. Lourdes ettől kezdve a se­
besült katonák gyógyhelye lett, ahol 
száz és száz katona nyerte vissza sok­
szor csodálatos módon egészségét. A 
kegyhely gyógyvizének különleges ereje 
adta vissza a betegek életét.

Kint a keleti fronton

Végre tizenötévi franciaországi tartóz­
kodása után, ami alkalmas volt arra, 
hogy kitünően megtanuljon franciául, 
a vichyl magyar követség lehetővé tette, 
hogy hazatérhessen Magyarországra. Az 
annemassei állomásról indult el a ma­
gyar csoport 1942. decemberében és 
Svájcon keresztül érkezett meg a ma­
gyar földre. Minthogy pedig a háborús 
nehézségek miatt egyelőre nem való­
síthatta meg kedves tervét, a berzéki 
gyermekotthon megnyitását, újra jelent

kezett frontszolgálatra és mint kjvájóan 
képzett vöröskeresztes ápolónő több 
mint egy évig kint tartózkodott a keleti 
arcvonalon : ápolta, gondozta odaadó 
hűséggel és gyöngédséggel a magyar 
sebesülteket. így elmondhatjuk, nem 
ijen akad még nő Magyarországon rajta 
kívül, aki ebben a mostani háborúban 
a nyugati és keleti fronton teljesített vol­
na ápolónői szolgálatot.

— És most mi a további terve ?
— Csak az, ami eredetileg volt. Most 

itt élek újhelyi rokonaimnál, de mihelyt 
elmúlik a háború, mégis csak szeret­
ni megvalósítani korábbi tervemet: 
szeretném mennél előbb megnyitni a 
berzéki otthont, hogy abban könnyeket 
szárítsak, ahogyan küzdelmes életem 
eddigi szakaszában is mindig tettem 
idegenben és idehaza egyaránt.-..

Kemény elszántság és forró lelkese­
dés érezhető a szavaiból, s ezek hal­
latára erős a meggyőződésünk, hogy 
ha egyszer elcsendesedik a fegyverek 
zaja, a szeretet lesz úrrá a világon és 
akkor egy újhelyi leány mégis csak 
megnyitja Berzéken a szegények és 
elhagyatottak meleg otthonát.

Megalakult Zemplénben 
a Magyar Nemzetiszocialista Párt

A Magyar Nemzetiszocialista Párt 
zemplénmegyei szervezete Kapuváry 
Zalán megyevezető és Tóth Barna me- 
megyei szerv. csop. vezető titkár irá­
nyítása mellett megalakult. A sátoralja­
újhelyi szervezet párthelyiségét Horthy 
Miklós-tér 10. szám alatt megnyitotta. 
Hivatalos órák 19 órától 21 óráig.

Felhívják mindazokat, akik Sátoralja­
újhely megyei városban, vagy Zemplén

vármegye területén laknak és a Magyar 
Nemzetiszocialista mozgalomban ríszt- 
venni kívánnak, forduljanak Torró Zol­
tán oki. lelkész, tsxtilkereskedő város­
vezető testvérhez, a vidékiek pedig a 
megyei szervezet ideiglenes címén: Sá­
toraljaújhely, Horthy Miklós-tér 10. I. 
emelet, keressenek kapcsolatot a me­
gyei szervezet csoportvezető vezetőjit- 
káránál.

Internálótáborba vittek 
két erdőhorváti munkakerülőt

Sajgó Géza és ifj. Gönczi István er­
dőhorváti fiatal szőlőmunkások nem vol­
tak hajlandók a községben munkát vál­
lalni. Ezért egy dunántúli szőlőgazda­
ságba honvédelmi munkára rendelték ki 
őket.

Ennek a kirendelésnek is csak

karhatalom igénybevételével tudtak a 
hatóságok érvényt szerezni. A javítha­
tatlan munkakerülők most a Dunántúl­
ról visszaszöktek Erdőhorvátiba. A sá­
rospataki járás főszolgabirája mindket­
tőjüket azonnali hatállyal internáló tá­
borba vitette.

Vöröskeresztes ápolónői ruhát lopott, 
hogy kifoszthasson egy lakást

Két nappal ezelőtt a városba érkezett 
Belényi Julianna kórházi konyhaleány 
Losoncról. A konyhaleány vöröskeresz­
tes ápolónői ruhákat szerzett és az is­
merőseinél mint önkéntes hadiápolónő 
jelentkezett. Jó modorával behízelegte 
magát Toronyi János újhelyi lakos há­
zába, majd Toronyinét arra kérte, hogy 
menjen el a városházára és az élelmi­
szerjegyeit intézze el. Amig kérésére 
Toronyiné a városházán járt, az állító 
lagos ápolónő a lakás szekrényeit ki­
nyitotta, az értékes ruhaneműket mind

összeszedte, becsomagolta és a város­
ból megszökött. Mire Toronyiné haza­
ment, csak a nyitott, teljesen üres 
szekrényeit találta.

Feljelentésére rhegindult azonnal a 
nyomozás, ami 12 óra alatt teljesen 
eredménnyel végződött. A nyomozás so­
rán megállapították, hogy az állítólagos 
Belényi Julianna „vöröskeresztes ápo­
lónő" útközben Széf halom községben 
öt ruhát eladott Fortunyák Mihályné 
nak 60 pengőért, majd a pénzzel tovább 
s ökött Kassa felé, de a telefonmegke-

A Hangya Központ az ország különböző részein, igy 
Sátoraljaújhelyen is (Hangya Kirendeltség, Mező-utca 15.) 
10.000 drb. befogadó képességű kizárólag

csibe bérheltető állomást állított fel
melynek célja, Sátoraljaújhely és környéke csibetenyész 
tojásait kikeltesse. Bérkeltetésre tojásokat minden héten 
kedden átveszünk. Bővebb felvilágosítást ad a sátor­
aljaújhelyi Hangya Kirendeltség Vezetősége.

resés alapján útközben az eszkárosi 
csendőrőrs Eszkáros községben elfogta 
és nála az összes lopott holmit megi. 
találta. 8 *

Ellene is, meg az orgazdák ellen i8 
a bűnvádi eljárás folyamatban van. Az 
ellopott ruhaneműk értéke 5000 pengfl

levente vízi kiképzés Borsiban
A sátoraljaújhelyi Levente Egyesület 

vizi szakosztálya megalakult. Nehéz és 
fáradságos munkájukat most koronázza 
siker, amennyiben vasárnap avatják fel 
Borsiban a csónakházat és a csónakokat

A sátoraljaújhelyi levente egyesület 
vizi szakosztálya egyelőre 60 leventével 
működik és hetenként kétszer, szerdán 
és szombaton délután van vizi kiképzés 
Borsiban. A viziszakosztály felszerelése 
mentő ladikból, 6 személyes örsi csó­
nakból, több egy és két személyes ka­
jakból áll. A szakosztály lelkes és hoz­
záértő vezetője Karnis* László levente 
oktató tiszt.

Figyelem!
Van szerencsém felhívni a sátoralja­

újhelyi szőlősgazdák figyelmét, hogy

borfejtést eéllaloh.
Szives pártfogást kér:

BEGALA GYÖRGY
Sátoraljaújhely, Pázslt-u. 21.

Bábszínház pünkösdkor Ujhelybci
Május 28 án és 29 én, pünkösd első 

és második napján a Soli Djo Gloria 
rendezésében az újhelyi ref. tanácste­
remben nagyszabású bábszinházbemu 
tató lesz. Mindkét nap az előadás dél­
után 4 órakor kezdődik. Beléptidij 50 
fillér lesz.

Színre kerül Biró Szép Anna székely 
népmese ballada és Három vándorló 
királyfi magyar mesejáték. Az évek óla 
nagy sikerrel működő újhelyi bábszín­
ház ezúttal teljesen uj darabokkal mu­
tatkozik be. A bemutatásra kerülő szín­
darabok közül a Három vándorló ki­
rályfi cimü mese a sárospataki kollé­
gium könyvtárában levő XVI. század­
beli kéziratot dolgozza fri élethűen.

Azt beszélik,
hogy Nagyida óta nem igen volt 

még olyan riadalom a zempléni, külö­
nösen pedig az újhelyi cigányok köré­
ben, mint amilyen az elmúlt napokban 
támadt közöttük. Azzal ijesztgették 
ugyanis őket egyesek, hogy a gettó- 
építéshez hasonlóan őket is kitelepítik 
a városokból és falvakból. Értesülésünk 
szerint annyi igaz a hírből, hogy a ha­
tóságoknak valóban szándékukban van 
a dologtalan, közösségre ártalmas csa­
vargó cigányok összeszedése, hogy 
azután munkatáborokba internálják a 
foglalkozás nélküli fáraóivadékokat.

hogy az aranyat érő májusi esők és 
a lagyos napmelegek hatására gyönyö­
rűen zöldéinek a járdák szélét szegé­
lyező selymes gyeppázsitok. Hamarosan 
kikerültek közepükbe a hivatalos táb­
lácskák is a szigorú figyelmeztetéssel: 
„A fűre lépni tilos Polgármester." Az 
egyik táblácskát aztán egy tréfáskedvü 
újhelyi néhány betű odakarcolásával 
imigyen javította át: „A fűre lépni ti­
los a Polgármesternek-.

hogy a templomtéren az első mus­
kátlik már kiviritottak.

hogy Tolcsván él egy antiszemita 
zsidó, aki évtizedek óta tettekben is 
bebizonyította antiszemita érzelmeit, 
ezért most nem kellett bevonulni a 
gettóba.

Kolostori János
úri és egyenruha szabó
lakásával és műhely évéi

Molnár Isteán-ntca 6. szám
alá költözött.
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19^4. május 27.

MI ÚJSÁG?
Az elsötétítés kezdete: 22 óra, 

y£ge hajnal i 4 óra.
Elnémult j

harangokról beszél ezekben a napokban 
Zemplén népe. Hónapok óta készültünk 
rá bogy egyszer sor kerül a harangja 
inkra, s most mégis úgy elszorul a szi 
vünk, amikor kicsi falvóinkból vagy né 
pesebb községeinkből és városainkból 
elvisznek egy egy tiszta csengésű, ked 
vés harangot Oly sok örömet és bdna 
tót hirdettek nekünk a letűnt évtizedek 
alatt, egészen összeforrtak az életünkkel. 
Most csendben, befelé hulló könnyekkel 
búcsúzunk tőlük Áhitat helyett a hábo 
ru ügyéi fogják szolgálni „Felekezeti4 
különbség nélkül, katolikus és protestáns 
harangok egyaránt. Büszke szomorusá 
gunkban az ad vigaszt és erőt, hogy 
hős fiainkkal hü bajtársiasságbin ha 
zánk boldogabb jövőjéért fognak ők is 
harcolni a froton Harcolni a végső győ 
leiemig, hogy azután egy napon újra 
megszólaljanak és diadalmasan meghir­
dessék nekünk a boldog feltámadást és 
a várva várt békét.

Olvasóinknak, hirdetőinknek és 
lapunk minden barátjának boldog 
pünkösdi ünnepeket kívánunk.

— Hflsi halált halt a hajáéit.
Gáspár Károly t. zászlós, a gróf Káro­
lyi István uradalom tisztviselője, hazánk 
ősi határainak védelmében a Kárpátok 
előterében vívott harcokban 1944 áp- ; 
riiis 26 án 33 éves korában hősi halált 
halt.

— ltok lorrfiavatás. Szántó Osz­
kárt, Szántó István „Futura" bizományos 
fiát a pécsi tudományegyetemen kitünte­
téssel államtudományi doktorrá avatták.

— Házasság. Kurdi Mihály m. kir. 
főhadnagy és Wojnárovich Erzsébet 
május hó 20 án házasságot kötöttek 
Mezőcsáton.

— Hr. Baskay László áthe­
lyezése. A rendőrség vidéki főkapi­
tánya dr. Baskay László m. kir. rendőr­
fogalmazót a sátoraljaújhelyi kapitány­
ságtól a kézdivásárhelyi kapitánysághoz 
helyezte át. Sátoraljaújhely város társa­
dalma a legőszintébb sajnálattal veszi 
ludomásul dr. Baskay László távozását, 
mert a most áthelyezett rendőrfogalmazó 
szeretetreméltó közvetlen tapintatos ma­
gatartással párosult hivatali tárgyilagos­
ságával, kiváló ügyszeretetével és min­
dig csak a helyén alkalmazott erélyével 
az ideális rendőrtiszt megtestesítője volt. 
Távozását érzékeny veszteségnek tartjuk.

— Esküvő. Vágán Olga és Tánczos 
József folyó évi május 28 án, pünkösd 
vasárnapján a kegyesrendi templomban 
délelőtt 11 órakor tartják nászmisével 
egybekötött esküvőjüket.

— Hivatal vizsgálat a sáros-

5alaki járásbíróságon. Szeniczey 
dön dr. sátoraljaújhelyi kir. törvény- 

széki elnök hétfőn, kedden, szerdán és 
csütörtökön hivatalvizsgálatot tartott a 
sárospataki kir. járásbíróságon. Az esz­
tendőnként szokásos vizsgálat eredmé­
nyeként a legteljesebb elismeréssel nyi­
latkozott a tapasztaltakról.

— Halálozás. Tóth István festő- 
mester május 25-én meghalt. Temetése 
május 27-én, ma délután 4 órakor fog 
végbemenni a Horthy Miklós-tér 10. 
szám alatti gyászbázból.

— Ezer pengő a bombakáro- 
■nltaknak. özv. dr. Molnár Jánosné 
sátoraljaújhelyi lakos a bombakárosultak 
megsegítésére 1000 P-t adományozott.

— Vörös kérész les jótékony­
ig! bélyegek terjesztése. Zemp­
lén vármegye alispánja felhívta a kőz- 
Wugatási hatóságokat, hogy a Magyar 
Vöröskereszt jótékonysági bélyegakció- 
j*t minden erejükkel támogassák. A 
Vöröskereszt ugyanis 20 filléres jóté­
konysági bélyegeket kíván társadalmi 
ötön eladni, hogy a feladatának ellátá­
sához szükséges fedezetet biztosíthassa.

11.780 pengő a városi gyöj" 
lelvén. A különböző társadalmi egye­
sületek közreműködésével Sátoraljauj- 
hely megyei város is megindította a 
gyűjtést a bombakárosultak megsegité- 
ug A gyüjtőivek eddigi összege 
H.780 pengő.

ZEMPLÉN

Öngyilkossági kísérletek a gettóban
"aP°kban fe,IQnöcn sok morfiummal öngyilkosságot kísérelt meg, 

élefe f^/^Hr.kapott 8záín>'ra a gettó ; de életben mamát. 8
vahal. _ _ ,.e.£Ve?ek».ak‘k ,U(töi ! Ugyancsak öngyilkosságot követettel

Blum Qéza bútorkereskedő a feleségé-
vélték, hogy a gettó lakói közül min- 
dennap egész csoportok dobják el ma­
guktól az életet megváltozott életviszo­
nyaik miatt, sőt hivatalos forrásra hi­
vatkozva, még azt is hiresztelték, 
hogy az ismert nevű zsidó főorvos meg- 
mérgezte magát és meghalt.

Mondanunk sem kell, hogy mindez 
nem igaz. Az azonban megfelel a való­
ságnak, hogy Jozefovics Kálmán dr. 
zsidó orvos, akit korábban a magyar­
ságra veszélyes magatartása miatt a 
csörgői táborba internáltak, majd az 
újhelyi gettóba telepítettek, a napokban

vei együtt. Az asszony a karján felvágta 
az ereket és mire észrevették már el- 
vérzett. Az ura emiatt annyira elkese­
redett, hogy egy kötéllel felakasztotta 
magát. Tettét azonban idejében észre­
vették és a kötelet levágták. Blum Gé­
zát aztán bevitték a zsidókórházba és 
ott ápolják.

Tehát végeredményében a gettó ti­
zenötezer lakója közül mindössze egy 
esetben történt öngyilkosság. Minden 
további rémhír teljesen alaptalan.icicpucucB, a napoKoan rovaooi remnir teljesen alaptalan.

Ezüst dohányzókészletet lopott 
egy fiatalkorú betörő

Elköltözése óta le van zárva vitéz 
Megay László csendőrőrnagy újhelyi 
lakása, amelyb 1 a napokban egy fia­
talkorú betörő ezüst cigarettatárcát, ön­
gyújtót, ezüst tubákos szelencét és gyu­
fatartót vitt el mintegy 500 pengő ér 
fékben.

A rendőrkapitányság detektivjei egy 
más betöréssel kapcsolatban folytattak 
nyomozást, amikor annak az ezüst lopás­
nak a részletei is kiderültek és a fiatal­
korú tettes kézrekerült. Egyébként a 
lopások egész sorozata terheli a lelkét, 
úgyhogy át is adták a fiatalkorúak bíró­
ságának.

Hétfőt 31 kezdve minden második nap 
délután megelevenedik a Hecske. Ugyan­
is itt mutiiják be délután 4 órától a 
gyujtóhasábokat robbanó fejjel és fej 
nélkül. A hétfői első bemutató napon 
160-an vettek részt. A többi bemutatóra 
50 személyt hivnak meg, de az érdek­

lődőknek is szívesen bemutatják.
A bemutató délután 4 órakor kezdő­

dik Arany Sándor tűzoltóparancsnok, a 
Légoltalmi Liga titkárának szemléltető 
előadásával. A bemutató este 7 órakor 
fejeződik be a gyujtóhasábok robbaná­
sának szemléltető bemutatásával.

****************************************
— NérnapmegvAllás. Zalkodi 

Baiusz Ernöné névnapmegváltás cimen 
a hadikórház sebesült hős katonái ré­
szére 100 P értékű bort adományozott.

— Adomány a hadikórház- 
nak. Ligler Ferenc és Turcsányi Jó- 
zsefné sátoraljaújhelyi lakosok kiadó- 
hivatalunk utján 1 — 1 kanalat és poha­
rat adományoztak a hadikórháznak.

— A rendőrség közleménye. 
Ajendőrkapitányság, mint kiságási bün­
tetőbíróság Fuchs Nándor építészt 100, 
Jártas István péket 100, Révész Sámuel 
nyug. cs. tiszthelyettest 50, Vajdon Em­
ma szakácsnőt 50, Lukács Jánosnét 50, 
Horváth Péter bankigazgatót 100 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte légoltalmi elsöté­
títés elleni kihágás miatt.

_ Műkedvelő előadás Megy- 
asKőn. A monoki Kálót és Kalász 
egyesület lelkes tagjai sorozatos mű­
kedvelő előadásokat rendeznek a közeli 
községekben a vándor babakelengye 
akció javára. Legutóbb Megyaszón ad­
tak elő egy népszínművet és mutattak 
be ügyes táncszámokat.

Hülünbejíratu bútorozott
szobát keresek

június 1-ére.
Ct „tisztviselő" jeligére a kiadó- 

hivatalba kérem leadni.

A levente zenekar beaeu-
iozása. A sátoraljaújhelyi és király- 
ieci leventékből alakult Koncert fű- 
zenekar pünkösd első napján déli 
irátol 1 óráig tartja bemutató hang- 
•nyél a róm. kát. templomtéren, 
nyel: Rózsaligeti László. Rossz idő 
in a hangverseny elmarad.
. A sófogyasstás magyar fej- 
gja. A trianoni Magyarország 
tp tízezer vagon sót importált Né- ZSSL Ausztriából és Csehszto- 
íból Sóbányáink visszaszerzése óta 
cezer vagonnyi sót exportálunk Bul­
iba, Szlovákiába és Szerbiába. Az 
,ASj gő fogyasztási fejadagja ha- 
ban az első világháború előtt 7 kg. 
most pedig 10.25 kilogram.

*TORVÉNVKOZBÚL
Elferdített szöveggel dalolt a legyss- 

bényei korcsmában egy szép katona­
nótát Palkó György odavaló lakos, ami 
annyira felháborította a legyesbényeicket, 
hogy feljelentést tettek ellene a csendőr­
ségen. Palkó György ügyét pénteken 
tárgyalta a sátoraljaújhelyi törvényszék 
büntetőtanácsa Tóth László dr. elnök­
lésével és a magyar állam és nemzet 
megbecsülése elleni vétség miatt nem 
jogerősen három heti fogházra Ítélte.

Több újhelyi, pataki és gesztelyi la­
kásból lopott kabátot Bacsó János vég- 
ardói lakos, aki besurranó tolvajlás miatt 
már sokszor volt büntetve. A kabátokat 
nyomban értékesítette és az igy szerzett 
pénzt elitta. A bíróság három évi fegy 
házra ítélte, de Bacsó „ártatlanságát* 
hangoztatva, fellebbezett.

„Bevásárolni* ment át a határon 
Szlovákiába minden engedély nélkül 
Sima Miklósné alsómihályi lakos. Visz- 
szafelé jövet csatlakozott hozzá egy 
nagymihályi zsidónő, akinek segédkezett 
a magyar területre való szökésben. A 
hatóságok mindkettőjüket internálótá­
borba vitték, Sima Miklósné ezenkívül 
kedden a sátoraljaújhelyi törvényszék 
büntetőtanácsa elé is került, ahol tiltott 
határátlépés és bünsegédi bünrészesség 
vétsége miatt jogerősen két heti fog­
házra Ítélték.
*****************************

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Sz. J. L.—890. A kedves, jóleső so 
rókát köszönjük, hasonló érzésekkel 
viszonozzuk. Az Úristen őrizze meg 
mindnyájukat. A Zemplént megindítot­
tuk. — F. I. Láca. A súlyos panasz 
ügyében személyesen eljártunk a legil­
letékesebb helyen. Várjuk az eredményt, 
s ha a helyzet még se javulna, értesí­
tést kérünk és foglalkozunk az üggyel. 
B. B. A.—289. őrülünk, hogy tetszik 
a Zemplén. Igaz barátsággal és szere­
tettel köszöntjük. — Újhelyi olvasó. 
Illetékes helyen kapott értesülésünk 
szerint néhány napon t>elül megkezdő­
dik Ujhelyben a szappanjegyek be­
váltása.

3. oldat

Uj sinaufdpáp a ftisvasutahon
A Nyíregyháza vidéki Kisvasutak és 

Bodrogközi Qizdasági Vasút üsemve* 
zetősege értesititi az utazó közönséget, 
hogy f. évi május hó 27 tői Nyíregy­
háza Bessenyey-tér—Sátoraljaújhely 
Fő utca viszonylatban naponta közle­
kedő uj külön gyorssinautdbusz járato­
kat helyez forgalomba. A gyorssinautó- 
busz járatok rendeltetése a Budapest— 
Sátoraljaújhely között közlekedő Máv 
gyorsmotorhoz való csatlakozás létesí­
tése. A 101/a sz. gyorssinautobusz 
11 34 kor indul Sátoraljaújhely Fő ut­
cáról, Sátoraljaújhely Dohánygyárnál 
utas felszállás céljából megáll és onnan 
indul 11.39 kor és Bessenyey térre ér­
kezik 13 15 kor. Ellenirányból a 102/a 
sz. 13.25 kor indul Nyíregyháza Bes­
senyey- téjről—Sátoraljaújhely Dohány­
gyárhoz 15 00 kor, mig Sátoraljaújhely 
Főtérre 15.05 kor fog érkezni.

Mindkét gyorssinautobusz közvetlenül 
csatlakozik a Budapest keleti p. u. ról 
7 órakor induló és Sátoraljaújhelyre 
11.20 kor érkező Máv gyorsmotoroshoz, 
ille ve a Sátoraljaújhely Máv-ról 15 34- 
kor induló és Budapest „keleti p. u.-ra 
20 00 kor érkező Máv gyorsmotoros já­
rathoz. Ezenkívül a Csap felé induló 
vonatokhoz is van a sinautobuszoknak 
csatlakozása.
*****************************

Müveit vadság
Félre most már jószívűség 
S más ily avult „betegség* I 
Jöjjenek a fényes szavak,
Mint diszruhás követség.
Testből kiszállt lényeg helyett 
PAváskodjék a forma,
Mint érdemrendes Béliál,
Lépjünk minden szalonba 1

Korunk tengelyébe őssze- 
Forrnak az ellentétek.
Hátulgombolós jellem, vagy 
Sportcipő-talpú lélek,
Disztingváltan raccsolunk, vagy 
Rugunk élő belekbe 
Áldott légy dicső kultúra,
Fejlődési nag” eszmei

Igen 1 Szépen fejlődünk, mert 
Eddig csak hadfiakkal 
Lakott jól a Halál, most meg 
Gyermekkel, növel, aggal 
Eddig mennyet játszott az ég,
Most már pokolgrimaszt vág,
Ördög — áldást hajigái le I 
Ez már csak nagy magasság.

Az édenből kilökdősött 
Ember elé ezt irta 
Volna az Ur élet-utnak ?
Ha ezt hát vegye viasza 1 
Százszor inkább üvölteni 
Hiénával, tigrissel,
Mint egymást dögke kergetni 
Tudással, isten-hittel!

Novák Sándor
*****************************

— VILLÁM HÍREK —
X A honvédelmi miniszter rendelete 

értelmében az egész országban szünetel 
a mezőgazdasági munkásokból, földmi- 
ves ifjakból álló leventecsapatok foglal­
koztatása.

□ Az alsómihályi leventék tizennégy­
ezer pengős költséggel sporttelepet és 
strandfürdőt építenek.

A hatóságokhoz 700 névtelen fel­
jelentés érkezett egyes újhelyiek állító­
lagos visszaéléseiről. A feljelentések leg­
nagyobb része alaptalan. 
*****************************

— Debrecen fényképpAlyá- 
sala. Debrecen város a fényképezők 
támogatására az Idegenforgalmi Hivatal 
utján fényképpályázatot hirdet. A hat 
darab dij 500 —50 pengőig pénzjutalom. 
A beküldött képekből kiállítást rendez­
nek. Feltételek és egyéb tudnivalók 
megtudhatók a Vármegyei Népművelési 
Bizottság titkáránál, vármegyeháza, 1. 
emelet 7. számú szoba.

Értesítési
Értesítem a juhtenyésztő gazda­

ságokat és gazdákat, hogy

juhgomolyát
minién mennyiségben átveszek
a termelőktől. Sátoraljaújhely, 
Molnár István-u. 17. szám alatt
(Volt Ádler-féle turónzemben).

Tisztelettel :
özv. Oergyessy fmréné
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Mdv Sac — Sátoraljaújhelyi kereske­
delmi: 3:2 (1:1). Sátordíj mjhely. Hő­
sök serlegének döntő mérkőzése. A ke­
reskedelmi lendül hamarabb támadásba, 
dz a Máv-Sac később hatalmas tempót 
diktál. Szebbnél szebb támadásokkal 
veszélyezteti a kereskcdelmisták kapuját, 
de a ragyogóan védő Nagylaki biztos 
kézzel menti a legnehezebb lövéseket is. 
A kereskedelmi iskola csatárai is veszé­
lyes lerohanásokkal támadják a Máv- 
Sac kapuját, de a csatársorban nincs 
meg a befejezéshez szükséges készség. 
Nem gólratörő. A döntő mérkőzés a 
várt izgalmas játékot hozta, egyenlő 
erők küzdöttek és ha a kereskedelmi is­
kola csapatának jobban megy a játék, 
talán még a győzelmet is megszerez 
hette volna. így is meg kell azonban 
elégednie, hiszen az egységesebb, NB 
III. osztályban játszó Máv Sac tói még 
a tavalyi Szent László kupi második 
helyezettjének sem szégyen kikapnia. 
Góllövők; Csabai (2) és Mester, illetve 
Mispál és Galgőczy. Jók voltak a Máv 
Sac-ból Kajdácsy, Ujj, Tiszolczi I. Mes­
ter és Csabai, a kereskedelmi iskola 
csapatából Nagylaki (i mezőny legjobb 
j*) Füle, Juhász és Erdei.

A sátoralj uijhelyi vöröskeresztes hadi | reUa, M.kóhtoi Mám 10 1. bor, 8 kg.

Holnap keltős bajnoki mérkőzés Uj 
helyben. Holnap, pünkösd első naj ján 
a városi sportpályán délután 3 órakor 
a Máv-Sac NB. III. osztályú i ajnoki 
mérkőzést játszik a Miskolci Move ki 
tűnő csapatával. Utána délután 5 óra 
kor a sátoraljaújhelyi Levente egyesület 
csapata a sárospataki levente egyesület 
csapdával játszik levente bajnoki mér 
kőzést. ____

Kárpátaljai csoportban az eddigi sor 
rend a következő: 1. Kassai VSC, 2 
MOVE Szabolcs, 3 MÁV SAC, 4. Be­
regszászi FTC, 5. Albertlelepi MAVAG, 
6. Aknaszlatinai BTE, 7. Miskolci MOVE, 
8. Királyházi MÁV, 9. Nagyszöllősi SE, 
10. Csapi MAVSE, 11. Nyíregyházi VSC

A Máv Sac második csapatit az Élasz" 
1. osztályának küzdelmeiből visszalép 
tette.

Villanyszerelő
üzememet megnyitottam 

Kossuth Lajos-u. Zl. sz. alatt.
Villalik mindennemű villamos munitát.

MERŐ B A RO 1,1'
villanyszerelő mester.

kórház részére e hónapban a következő 
adományok érkeztek;

Gyulay Lászlóné vezetése mellett a 
füzérkomlóst asszonycsoport 250 drb. 
tojást, 2 párnát, 4 kg. tollat és 23 
pengő 40 fillért, 5 poharat és 5 kana­
lat gyüjiött.

Az olaszliszkai ref. nőegylet uzson­
nát, süteményt és bort hozott dr. Nagy 
Sándor lelkész vezetése mellett.

Tarr Bertalan és Lipán Jinosné Nagy- 
géres 1-1 tepsi tészta.

Széphalom község lakossága 25 és 
fél kg. sütemény, Levente lányok 63 
tojás, Csörgői Mansz 284 tojás, Kisto- 
ronyai Mmsz 253 tojás, Vajdácska 
község lakossága 500 tojás, Szerencsi 
Cukorgyár 15 kg Cukor, Paragh István 
3 üveg befőtt, Borsi Mansz 10 kg. sü 
temény, Gyopárosi Mansz 28 I. bor, 
Kisbári Mansz 40 drb. kalács, Olasz- 
liszka ref. nőegylet bor és sütemények, 
Lőrinci Gergelyné Sárospatak 1 kosár 
sütemény, 6 1. tej, 40 cigaretta, Takács 
Jánosné Sátoraljaújhely 100 cigaretta, 
Hangya kirendeltség munkásai 50 ka­
nál és 36 pohár, Bodrog halom község 
31 szeretetcsomag és 2 üteg likőr, Vaj­
dácska 32 szeretetcsomag és 3 kosár 
sütemény, Tiszakarád 83 szeretetcso- 
mig, Vily Vitány 130 tojás, Gyopáros 
19 I. bor és 317 tojás, Éles Gáborné 
1 kispárna 2 huzattal, Vily Vitányi Mansz 
10 I. bor, 5 kg. sütemény, 100 ciga

SÖTÉT SAltÖÜ |

Frissen mázolva.
Sétányok padjain láthatjuk ezt a fel­

iratot; „Vigyázat, frissen mázolva!" S 
az emberek félrehuzódlak ezektől a 
veszélyes tárgyaktól.

Ilyen táblákat jó lenne sokszorosítani 
és az arra rászolgálók nyakába akasz 
tani. Kedves ismerősöm, aki ismer! volt 
liberális világnézetéről és társaságban 
szívesen nyilatkozott bizonyos erők győ­
zelmi lehetőségéről, a nagy átalakulás 
első napjaiban behúzta nyakát és hall­
gatott. Szimatolt, mi történik. Amikor 
látta, ennek a fele se tréfa és kávéházi 
cimborái is eltűntek a társadalmi sze­
replés színpadáról, egy szép reggel 
masnit kötött, világos ruhát húzott és 
már messziről felemelt karral üdvözölt 
olyan sikkesen, hogy egy vérbeli nem 
zeti szocialista sem különben. Témái is 
megváltoztak, bőbeszédücn jellemezte a 
német fegyverek erejét, a szélső jobb­
oldali gondolat életrevalóságát és szük­
ségességét, majd expozéját így fejezte 
be: Hisz tudjátok, hogy én mindig jobb­
oldali voltam. Világnézetemmel csak az 
egyedül üdvös és boldogító magyar 
munkaállamot szolgáltam, mig most,
— végre győztünk. — Na, Szervusztok
— és felemelt kézzel búcsúzott.

Utána néztem siető alakjának, s ahogy
szemem mozdulatlanul követte, a hátán 
ott láttam a táblát: „Vigyázat, frissen 
mázolva 1“ Faragó Ferenc

sütemény, 100 cigaretta, Alsőregmcci 
Mansz 5 kg. sütemény, báró Sennyey 
Miklós Pácin 121 kg. liszt, Naeygéres 
lakossága sütemény, bor és tojás, Ku- 
dabányácskai Mansz 30 kg. sütemény.

Martzy László alezredes felesége 50 
pengőt, 6 poharat és 6 kanalat ado­
mányozott. '

Ö;v. dr. Osváth Dezsőné gyűjtése 
(Lőrinczi Gyárfás J ’nő, G illyék Lovas 
Sándorné, Lajtayné, Turcsán i Katalin, 
özv. Szabó Jánosné) 39 evőeszköz, 1 
püspökkenyér és 1 kenyér.

Bors Miklósné 1 kanál, 1 pohár, dr. 
Oillaghy Györgyné adománya és gyüj 
lése 4 kanál, 14 pohár, Dubay Jenő 
kereskedő 50 pohár, dr. Szeniczey 
Ödönné gyűjtése és adománya 3 kanál 
12 pokár, dr. Kabina Gázáné 1 kanál, 
1 pohár, dr. Ember Jenőné 1 kanál,
1 pohár, özvegy dr, Pauiiczky Istvánná 
gyűjtése és adománya 8 kanál, 13 po­
hár, 7 kávéskanál, 4 csomag cigaretta, 
10 tojás és 20 pengő, Gond Ferencné
2 kenyér, Domán István pék szrretet- 
adomány lisztből ingyen sütött 40 kgr. 
kenyeret, Lengyel Gyula mikóházai cs 
peres 1 zsák búzaliszt, Sebestyén An­
tónia 3 pohár, 3 kanál, Oaba Béláné 
1 vizes pohár, 3 boros pohár, 8 kanál.

A nemeslelkü adakozóknak áldozat- 
készségükért ezúton is hálás köszöne­
tét mond a hadikórházban ápolt hfs 
honvédeink nevében vitéz dr. Fáy 1st 
vánné hadtest föápolónö.

Kedden kezdi meg működését 
a Hangya csirkekeltető telepe

Egyik régebbi számunkban megem­
lékeztünk a Hangya kirendeltség egy 
nagyobbszabásu létesítéséről, az újhelyi 
csirkekeltető telepről. A teljesen mo 
dcrnül felszerelt csirkekeltető telep most 
kedden, május 30 án kezdi meg mű­
ködését. A csirkekeltető gépekben, mely 
10000 darab tojás elhelyezésére készült, 
egyelőre hetenként 2 600 tojást fognak 
elhelyezni. ************************* 

Ü HÉflTELEH OLVÜSÚ HÜZBESZÚL:
Hiányos az elsötétítés a zempléni községekben

A tojásokat jelzésekkel fogják ellátni 
és igy helyezik el a keltető gépekben. 
Az olcsó díjtételek mellett átvett tojá 
sokból kikelt csirkék életképessége 
ugyanaz, mint a kotlós alatt lévő tojás­
ból kikelteknek. Azonkívül bi tosabb 
és gyorsabb is. Rendkívüli és sok 
előnye miatt bizonyosan nagy sikere 
lesz az újhelyi csirkekeltető telepnek.

FONTOS
Mindenkit érdekel, akinek 
pénzre van szüksége, hogy
j n n i ii s O-Ara esik a 
magyar királyi jótékonycélu 
állami sorsjáték húzása, 

amikor kihúzásra kerül az

50.000 p-s
főnyeremény és több 

szép nyereményösszeg is
A sor*jegy kapható sorsjegyföd- 
árusitókn&l és dohánytőzsdékben

Egész sorsjegy 4 P, fél 2 P.

kell bontani a könyv kötését. Bizonyára 
hamarosan részletes utasítást kapnak 
ezekre a kérdésekre vonatkozólag is.

Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg te­
hát, hogy a zempléni könyvtárak nem 
nagyon kapkodtak a destruktív zsidó 
irók müvei után és most Zemplénből 
nem sok könyv kerül a papirmalombi. 
ww yrrrr* - —

• MOZI
Szombaton, május 27 én: Botrány.
Vasárnap, május 28 án: Botrány.
Hétfőn, május 29-én Botrány.
Kedden, május 30 án: Kölcsönadott élet.
Szerdán, május 31 én: Nincs előadás.

Az előadások vasárnap és ünnepnapok >n 
délután háromnegyed 3, háromnegyed 5 és 
este 7 órakor, hétköznapokon délután három­
negyed 5 és este 7 órakor kezdődnek.

SZIUHÁZ

Bizonyára másnak is feltűnt már, igen 
tisztelt Szerkesztő Ur, aki az esti vonat­
tal u'azott Miskolc felől Sátoraljaújhely 
be, hogy milyen hanyagul intézik egyes 
zempléni községeink az elsötétítést. 
Amerre csak elhalad velünk a vonat: 
Bodrogkereszlur, Olaszliszka, Bodrogo- 
laszi, sőt még Sárospatak és az újhelyi 
szőlőkben levő lakások is helyenként 
szinte fényárban úsznak az esti órákban, 
amikor pedig már végre kell hajtani az 
elsötétítést. Sok helyen kifakult a kék- 
papir, másutt pedig ajtót, ablakot 
nyitnak anélkül, hogy előzőleg gondos­

kodnának a fény eloltásáról. Szomorú 
tapasztalataimat még a fél tizes elsöté 
tités idején szereztem, de bizonyára 
azóta se történt semmi javulás e téren.

Jó lenne azért illetékes helyről felhí­
vást intézni a községekhez, hogy ott is 
tartsák meg szigorúan az elsölétitési 
rendelkezéseket, mert hiszen szomorú 
tapasztalatból tudhatjuk, hogy az ellen­
ség még egy kis tanyát sem szokott 
megkímélni a terrorbombázástól.

Tisztelettel; 
egy újhelyi olvasójuk.

Készül a „könyvgettó" Zemplénben
A múlt hónap végén jelent meg az j 

irodalom zsidótlanitásáról szóló kor , 
mányrendelct, amelynek értelmében a 
kiadóknak, nyomdáknak, könyvtáraknak 
és könyvkö'csönzéssel foglalkozó válla 
latoknak tilos forgalomba hozni és ter­
jeszteni a zsidó irók müveit. Ennek 
megfelelően országszerte megkezdték a 
könyvtárak átvizsgálását a kiadott jegy 
zéknek megfelelően és a zsidó irók mü­
veit kiválogatták, hogy felküldjék a bu 
dapesti papirzuzó malomba.

Zemplénben is elvégezték már a 
könyvek kiválogatását és ennek „ered­
ménye" felöl a legnagyobb zempléni 
könyvtárnak, a sárospataki kollégiumi 
nagykönyvtárnak a vizetőjéhez, Gulyás 
József dr. egyetemi tanárhoz fordultunk 
adatokért. Megtudtuk tőle, hogy várme­
gyénkben nem sok nyilvános könyvtár 
van. Sárospatakon kivül csak az egyes 
sátoraljaújhelyi, szerencsi, tokaji és ki- 
ráiyhelmeci iskolák rendelkeznek kisebb

könyvtárakkal, de azokban is többnyire 
az iskola céljainak és igényeinek meg­
felelő könyvek találhatók, az ujabbkori 
irók müveiből kevés, igy zsidó irók al 
kotásai is csak elenyésző számban. Hogy 
milyen kevés zsidó könyv kerül kiselej­
tezésre a zempléni könyvtárakból, fo 
galmat alkothatu ik magunknak, ha fi 
gyelembe vesszük, hogy 76 000 kötetet 
számláló kollégiumi nagykönyvtárban 
mindössze 150 darab zsidó könyvet ta 
láltak. Ezek között a proskribált irók 
között legtöbb kötettel Molnár Ferenc 
és Brődi Sándor szerepel.

Külön tisztázandó kérdés még a fő- 
könyvtáros ur szerint, hogy mi történ­
jék azokkal a kötetekkel, amikor zsidó 
iró müvét kötötték egybe nem zsidóéval, 
vagy azokkal az antológiákkal, amelyek­
ben zsidó irók versei és elbeszélései is 
olvashatók. Ez idő szerint ugyanis a nem 
zsidó iró müveit is „gettóba* kell kül­
deni a zsidóé miatt, vagy pedig szét

Csütörtökön, junius 1-én: Mária főhadnagy.
Pénteken, junius 2-án; Az első.
Szombaton, junius 3-án: Mária főhadnagy.
Vasárnap, junius 4-én d u : Mária főhadnagy.
Vasárnap, junius 4-én este Mária főhadnagy.
Hétfőn, junius 5-én: Zsuzsó.
Kedden, junius 6-án: Csavar^ólány.

Helyárak 1 pengőtől 5 pengő 20 fillérig. 
Pénztári órák délelőtt 10—1-ig, délután 4-tól, 
vasárnap délután fél 3 órától A bérletek 20 
% kedvezménnyel* Pataky József főtitkárnál 
váltha'ók. A bérletszelvények minden elő­
adásra érvényesek.

Sátoraljaújhely u'cáin hatalmas plaká­
tok jelentek meg, amelyeken Homokay 
Pál színigazgató bejelenti, hogy színi 
szezoaját a Városi Színházban junius 
1-én, csütörtökön megkezdi. Homokay 
Pál igazgatót nem kell bemutatnunk, 
múlt évről nagyon jól ismeri őt váro­
sunk közönsége. Szinigazgatásáért és 
kitűnő játékáért teljes elismerést érde­
melt ki s akkor az igazgató és a szín­
házba járó közönség a viszontlátásra 
búcsúzott el egymástól. Ez a viszont­
látás most történik meg. Homokay Pá! 
igazgató teljesen újjászervezett társulat­
tal jön Ujhelybe, s -az újhelyi közönség 
nagy éideklődéssel kiséri az idei meg­
nagyobbított operett társulat bemutatko­
zását.

Az előadásokat 12 tagú katonazene­
kar kiséri dr. Paulovits Tibor karnagy 
vezényletével. Junius 1 én, csütörtökön 
a Miria főhadnagy nagyoperettel nyit a 
színház. A délutáni előadásokat fél 4 
órakor, az esti előadásokat pedig 7 óra­
kor kezdik.

A kitűnő együttes vezető tagjai: 
Mészáros Joly, Halász Gina, Czobor 
Erzsi, H. Szűcs Vilma, Kohiáry Ella, 
Gazsi Erzsi, Nagy Erzsi, Beiké And, 
Homokay Pál igazgató, Pataky József 
főtitkár, Kovács Ernő, Horváth Gyula, 
Mezey Károly, Szalay Károly, Mikes 
Béla, Csépes Gyula, Németh József, 
Koltay László, Erdős Béla, Lantos Emil, 
Hidassy Ferenc, Varga Jenő, Forgách 
Antal, Máthé Imre.

Felelős szerkesztő: Hegyi József. 
Felelős kiadó: Bállá János.

Kiadja a Zemplén Könyvnyomda és 
Lipkiadó Részvénytársaság.

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó 
Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt, 

betűivel Sátoraljaújhely.
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